



UCMS GROUP

Выпуск №21

ноябрь 2020

Оглавление:

1. В 2021 г. россияне ждёт одна шестидневная рабочая неделя и 4 дня отдыха в День народного единства	3
2. Президент РФ подписал Закон о размерах страховых взносов в фиксированном размере на 2021-2023 гг.	3
3. Минфин ввёл новые КБК и уточнил ряд ранее установленных	3
4. Граждане Кубы, Сербии и Японии теперь могут прилетать в Россию	3
5. Банк России принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 4,25% годовых	3
6. С 2021 г. будут действовать новые формы уведомлений о ведении иностранцами трудовой деятельности в России	4
7. Минтруд подготовил новые правила финансирования мер по сокращению травматизма и профзаболеваний	4
8. Верховный суд: нельзя увольнять за прогул работника, если отпуск согласован устно	4
9. ПФР обновил порядок заполнения форм персонализированного учёта	5
10. Возместить НДС можно быстрее	5
11. Изменение данных о средствах индивидуализации: новые правила с 12 октября	6
12. Минфин пояснил, как учитывать расходы во время пандемии	6
13. Самозанятые получают такую же поддержку, как малый и средний бизнес	6
14. Детские пособия: перейти на карты «Мир» можно до конца года	7
15. Минфин: пониженные тарифы взносов для малого и среднего бизнеса не зависят от вида деятельности	7
16. ФНС направила новые контрольные соотношения к декларации по налогу на имущество организаций	7
17. ФНС утвердила заявление для бумажной справки по налогам и его электронный формат	7
18. Рекомендации ЦБ РФ: как в ПАО создать комитет по аудиту	8
19. НДС при банкротстве и списание налогов из-за пандемии: поправки прошли Совет Федерации	8
20. Приказы о привлечении к работе в выходные и праздники можно не хранить дольше 5 лет	8
21. На портале госуслуг появился сервис электронных больничных	9
22. Миллионные штрафы за удаление интернет-страниц с запрещенной информацией приняты в первом чтении	9
23. Минфин предложил заранее сообщать о блокировке счетов налогоплательщиков	9
24. Бухучёт основных средств и капитальных вложений нужно будет вести по новым стандартам: что изменится	10
25. Получение налогового рулинга: ФНС хочет перейти на электронный обмен документами	13
26. Промежуточные дивиденды: ФНС и Минфин разъяснили особенности их учёта для налога на прибыль и НДФЛ	14
27. Минфин напомнил: оплату тестирования работников на COVID-19 учитывают в расходах и не облагают НДФЛ	15
28. Депутаты приняли в первом чтении проект о прогрессивной ставке НДФЛ	15
29. МВД выпустило новый приказ с формами уведомлений о приеме и увольнении иностранца	15
30. Минтруд: дополнительный отпуск за ненормированный день не зависит от того, работал ли сотрудник сверх нормы	16
31. Расширение мер поддержки малого и среднего бизнеса: налоговики рекомендовали коды льгот	16
32. Центробанк снова не стал менять ключевую ставку	16
33. Минтруд рассказал, как действовать, если работник просит ещё один день для диспансеризации	17
34. Мебель для офиса и торговли планируют отнести к четвертой амортизационной	17
35. Кредитора считают недействующим – Минфин напомнил, когда учитывать долг в доходах	17
36. РСВ: опубликованы поправки к форме, порядку заполнения и электронному формату	17
37. С нового года изменятся реквизиты и правила заполнения путевых листов	18
38. Верховный суд пояснил, что значит «иная экономическая деятельность»	18

1. В 2021 г. россияне ждёт одна шестидневная рабочая неделя и 4 дня отдыха в День народного единства

В 2021 году россияне ждёт одна шестидневная рабочая неделя и 4 дня отдыха в День народного единства. В 2021 году выходной с субботы 20 февраля перенесут на понедельник 22 февраля. В итоге выходные в связи с 23 февраля будут длиться 3 дня – воскресенье, понедельник и вторник, а предшествующая рабочая неделя будет шестидневной.

Ноябрьские праздничные выходные продлятся 4 дня – с 4 по 7 число (четверг – воскресенье) за счёт переноса выходного с воскресенья 3 января.

А новогодние каникулы 2022 года начнутся в пятницу 31 декабря 2021 года за счёт переноса выходного с субботы 2 января.

Где посмотреть? Постановление Правительства РФ от 10 октября 2020 г. №1648 «О переносе выходных дней в 2021 году».

2. Президент РФ подписал Закон о размерах страховых взносов в фиксированном размере на 2021-2023 гг.

Определены размеры страховых взносов на ОПС и ОМС в фиксированном размере за расчётные периоды 2021-2023 гг. для плательщиков, не производящих выплаты и иные вознаграждения гражданам. Это касается ИП, адвокатов, медиаторов, частных нотариусов, арбитражных управляющих, оценщиков, патентных поверенных и иных лиц, занимающихся частной практикой.

Также установлен порядок исчисления взносов для главы крестьянского (фермерского) хозяйства до 2023 г. включительно.

Федеральный закон вступает в силу по истечении 1 месяца со дня опубликования, но не ранее 1 числа очередного расчётного периода по страховым взносам.

Где посмотреть? Федеральный закон от 15 октября 2020 г. №322-ФЗ «О внесении изменений в статью 430 части второй Налогового кодекса Российской Федерации».

3. Минфин ввёл новые КБК и уточнил ряд ранее установленных

Изменения касаются в т. ч. административных штрафов, платежей по искам о возмещении вреда окружающей среде, а также выделения средств на различные мероприятия, соцзащиту и поддержку бизнеса в условиях пандемии.

Где посмотреть? Приказ Минфина России от 30 июля 2020 г. №155н. Зарегистрировано в Минюсте РФ 14 октября 2020 г. Регистрационный № 60367.

4. Граждане Кубы, Сербии и Японии теперь могут прилетать в Россию

Для граждан Кубы, Сербии и Японии сняты ограничения по въезду в Россию, введённые из-за пандемии. Также это касается лиц, имеющих право на постоянное проживание в этих странах. Речь идет о прибытии в РФ через воздушные пункты пропуска

Где посмотреть? Распоряжение Правительства РФ от 14 октября 2020 г. №2649-р.

5. Банк России принял решение сохранить ключевую ставку на уровне 4,25% годовых

По прогнозу ЦБ РФ, по итогам 2020 г. инфляция ожидается в интервале 3,9-4,2% годовых. В условиях проводимой денежно-кредитной политики годовая инфляция в 2021 г. составит 3,5-4% и будет находиться вблизи 4% в дальнейшем.

Следующее заседание Совета директоров Банка России, на котором будет рассмотрен вопрос об уровне ключевой ставки, пройдет 18 декабря 2020 г.

6. С 2021 г. будут действовать новые формы уведомлений о ведении иностранцами трудовой деятельности в России

МВД обновило формы ходатайства иностранца о привлечении его в качестве высококвалифицированного специалиста, а также формы для уведомления Министерства о ведении иностранцами трудовой деятельности в России. Учтены актуальные законодательные поправки в сфере миграции. Ранее изданный приказ по этим вопросам признан утратившим силу с 1 января 2021 года в рамках механизма «регуляторной гильотины».

Где посмотреть? Приказ МВД России от 30 июля 2020 г. №536 «Об утверждении формы ходатайства».

Когда? Приказ вступает в силу с 1 января 2021 г.

7. Минтруд подготовил новые правила финансирования мер по сокращению травматизма и профзаболеваний

Ведомство выставило на общественное обсуждение проект правил финансового обеспечения предупредительных мер. Планируется, что новые правила заработают уже с 1 января. Если сравнивать с действующими нормами, можно выделить такие новшества:

- уточняют норму о том, за чей счёт происходит финансирование. Страхователь финансирует предупредительные меры за свой счёт, а потом получает возмещение за счёт взносов на травматизм, начисленных за текущий год, за вычетом оплаты больничных по травматизму, дополнительного отпуска на лечение и проезда к месту лечения;

- за счёт взносов также можно будет профинансировать приобретение приборов, устройств, оборудования или комплексов для мониторинга на рабочем месте состояния здоровья сотрудников-«вредников». Для этого установлен отдельный перечень документов, которые нужно будет подать;

- форма плана финансового обеспечения предупредительных мер в текущем календарном году, которая приведена в приложении к правилам, становится рекомендуемой;

- для финансирования санаторно-курортного лечения нужно будет представлять копию документа о регистрации в системе персонифицированного учёта и номер СНИЛС, а также сведения о том, считается ли работник предпенсионером или получает ли пенсию. А вот копию документа, удостоверяющего личность, подавать не потребуется;

- для финансирования обязательных медосмотров страхователи должны будут представлять расчёт стоимости услуг;

- страхователю дают право до 1 августа дополнительно обратиться за финансированием, если первоначальное заявление было не на всю сумму расчётного объема средств. Кроме того, до 20 ноября можно скорректировать согласованный план финансового обеспечения.

Обращаем внимание, что норм, связанных с коронавирусом, в новых правилах нет. Действующие сейчас положения применяются для финансирования предупреждающих мер в текущем году.

Где посмотреть? Проект приказа Минтруда России.

8. Верховный суд: нельзя увольнять за прогул работника, если отпуск согласован устно

Минфин подготовил проект изменений, которые касаются закупок только у СМСП (самозанятых), а также закупок с обязательным привлечением субподрядчиков из их числа. По проекту участникам будет проще подтвердить свой статус, а договор после таких закупок будут заключать быстрее.

В соцсети опубликовали фотографии сотрудника, который в момент съёмки должен был находиться на рабочем месте. Организация провела проверку. Сотрудник утверждал, что руководитель в тот день разрешил ему уйти до окончания смены. Работник заполнил бланк заявления об отпуске за свой счёт и оставил на столе начальника, как это было принято на

предприятию. Так как в отдел по персоналу заявление не поступило, его уволили за прогул. Наказание тот оспорил.

Первая и вторая инстанции поддержали организацию. Отпуск сотрудника не оформлен. Он самовольно покинул рабочее место без уважительных причин более чем на 4 часа.

ВС РФ с ними не согласился. Суды должны были учесть и проверить доводы работника о том, что руководитель устно согласился предоставить отпуск по заявлению. При таких обстоятельствах увольнять за прогул нельзя.

Дело направлено на новое рассмотрение.

Где посмотреть? Определение Верховного суда РФ от 24.08.2020 №18-КГ20-37.

9. ПФР обновил порядок заполнения форм персонифицированного учёта

Планируется, что для подтверждения статуса самозанятого лица при участии в закупках по Закону №223-ФЗ будет достаточно информации на официальном сайте ФНС (пп. «а» п. 1 изменений).

Для СМСП Минфин предложил установить аналогичные правила. Если проект утвердят, им не придётся декларировать в заявках свою принадлежность к СМСП и представлять сведения из реестра как это требуется сейчас. Подтверждением статуса будет наличие информации о таком участнике в едином реестре субъектов малого и среднего предпринимательства (пп. «б» п. 1 изменений).

Где посмотреть? Постановление ПФ РФ от 02.09.2020 №612п.

10. Возместить НДС можно быстрее

Налоговики запустили новый пилотный проект. Срок камеральной проверки для некоторых налогоплательщиков будет всего месяц вместо двух. Рассмотрим в обзоре, кто может рассчитывать на ускорение, по каким декларациям и каковы выгоды и риски.

Кому могут возместить НДС быстрее

Налоговики оценят налогоплательщиков по двум группам условий. Если все условия выполняются одновременно, то «камералка» закончится через месяц со дня подачи декларации.

Первая группа:

- налогоплательщик не просит возместить НДС в заявительном порядке;
- налогоплательщик относится к низкому, среднему либо неопределённому (для ИП) уровню риска (его определяют по данным автоматизированной системы налоговиков);
- налогоплательщик заявлял возмещение НДС в предыдущем периоде, и ему возместили более 70% от заявленной суммы;
- более 80% вычетов в поданной декларации приходится на контрагентов низкого, среднего либо неопределённого (для ИП) уровней риска, и не менее 50% вычетов приходится на контрагентов из декларации за предыдущий период;
- налогоплательщик заплатил за три года до налогового периода, за который подал декларацию, налогов больше, чем заявил к возмещению в такой декларации.

Вторая группа:

- в декларации нет ошибок и противоречий. Сведения в ней согласуются информацией налоговиков;
- нет расхождений по операциям между декларацией налогоплательщика и декларацией контрагента или эти расхождения не говорят о том, что налог занизили или возмещение завысили;
- нет признаков нарушений налогового законодательства, которые показывали бы, что возмещение завысили или занизили налог к уплате.

Какие декларации попадают под пилотный проект

Декларации, которые подали после 1 октября 2020 года за периоды начиная с III квартала этого же года.

В чём выгода и риски для бизнеса

По словам ФНС, благодаря сокращению срока проверки налогоплательщики смогут эффективнее распоряжаться оборотным капиталом и улучшат деловой климат.

В то же время, получив возмещение быстрее, есть риск попасть в план выездных проверок. Это может случиться, если налоговики выявят:

- признаки того, что налогоплательщик уменьшил налоговую базу или налог к уплате, исказив сведения о фактах хозяйственной жизни;
- объекты налогообложения, которые нужно было отразить в налоговом учете, бухучете или в налоговой отчетности;
- основной целью сделок были неуплата налога или его зачет (возврат);
- сделку исполнил не контрагент по договору или не тот, кому поручили это сделать;
- другие признаки нарушения налогового законодательства. При этом они должны говорить о завышенном НДС к возмещению.

Где посмотреть? Письмо ФНС России от 06.10.2020 №ЕД-20-15/129@; Информация ФНС России.

11. Изменение данных о средствах индивидуализации: новые правила с 12 октября

Чтобы изменить данные о собственных товарных знаках и других средствах индивидуализации, правообладателям потребуется подать заявление по новой форме. Каких-либо существенных изменений она не претерпела.

Также обновлен регламент, по которому Роспатент будет рассматривать указанные заявления. Регламент, как и формы, будет применяться с 12 октября.

Напомним, с 4 октября начнут действовать новые правила прекращения действия товарного знака и других средств индивидуализации по заявлениям правообладателей.

Где посмотреть? Приказ Минэкономразвития России от 09.09.2020 №584; Приказ Роспатента от 31.08.2020 №119.

12. Минфин пояснил, как учитывать расходы во время пандемии

Если организация продолжает работать, то при расчёте налога на прибыль расходы учитывают как обычно. Неважно, работают сотрудники удаленно или нет.

Если же организация объявила простой, то затраты учитывают во внереализационных расходах. Выплаты работникам, которые не трудятся, признают только, если такие платежи есть в законе. Например, это зарплата за «президентские» выходные. Минфин уже разъяснял, что такую зарплату можно учесть.

Где посмотреть? Письмо Минфина России от 24.09.2020 №03-03-06/1/83636.

13. Самозанятые получат такую же поддержку, как малый и средний бизнес

Правительство сообщило, что самозанятые смогут:

- брать займы (до 1 млн руб.) у государственных МФО;
- получать гарантии от фондов содействия кредитованию;
- рассчитывать на льготную аренду коворкингов и бизнес-инкубаторов;

- бесплатно консультироваться о кредитах, налогах, бухучёте, пройти курсы в центрах «Мой бизнес».

Необходимые постановления уже подписаны. Меры правительства помогут самозанятым сохранить и развить свой бизнес.

Где посмотреть? Информация Правительства РФ; Стенограмма совещания; Постановление Правительства РФ от 29.09.2020 №1563; Постановление Правительства РФ от 01.10.2020 №1572.

14. Детские пособия: перейти на карты «Мир» можно до конца года

ФСС РФ сообщил: пособия зачисляются на любую банковскую карту до 31 декабря 2020 года. Дело в том, что до этой даты банкам не грозят санкции, если они зачислят пособия не на карту «Мир», а на другие карты. Соцстрах сослался на письмо ЦБ РФ.

Где посмотреть? Информация ФСС РФ.

15. Минфин: пониженные тарифы взносов для малого и среднего бизнеса не зависят от вида деятельности

Если бизнес есть в реестре МСП, то с зарплаты выше минимальной можно платить взносы по пониженному тарифу 15%. Вид деятельности не важен. Это позиция финансового ведомства. ФНС считает так же.

Напомним, этот тариф ввели с 1 апреля 2020 года. Бизнес, который включили в реестр позже, вправе начать пользоваться «льготой» с месяца, когда компания или ИП попали в реестр.

Где посмотреть? Письма Минфина России от 21.09.2020 №03-15-06/82431, №03-15-06/82436; Письмо Минфина России от 18.09.2020 №03-15-06/81982.

16. ФНС направила новые контрольные соотношения к декларации по налогу на имущество организаций

На сайте службы появились соотношения, по которым организации смогут проверить отчётность по налогу на имущество организаций за 2020 год. Напомним, сдавать декларацию нужно будет по новой форме.

По сравнению с прежними соотношениями в новых учтена корректировка формы декларации и порядка её заполнения. Например, при отражении налоговых льгот теперь используются новые коды для организаций, которым списали налог в связи с коронавирусом.

Где посмотреть? Письмо ФНС России от 30.09.2020 №БС-4-21/15947@.

17. ФНС утвердила заявление для бумажной справки по налогам и его электронный формат

Форма заявления практически повторяет рекомендуемую. Отличий немного, например:

- поле «признак физлица» переименовано в «признак заявителя». Цифрой «1» в нём нужно отмечать организацию, «2» — не ИП, «3» — ИП;
- добавили строку для адреса;
- исключили дублирование информации: убрали строку, где налогоплательщик указывал количество прилагаемых документов. Теперь эту информацию вносит только инспектор или сотрудник МФЦ (поле для этого осталось).

Приказ вступит в силу 19 октября. До этой даты заявление можно оформить по рекомендуемой или своей форме.

Напомним, заявление нужно, чтобы получить справку:

- о состоянии расчётов с бюджетом;
- об исполнении обязанности по уплате налогов.

Эти справки выдадут на бумаге.

Где посмотреть? Приказ ФНС России от 03.09.2020 №ЕД-7-19/631@.

18. Рекомендации ЦБ РФ: как в ПАО создать комитет по аудиту

Центробанк выпустил рекомендации для ПАО о том, как наиболее эффективно организовать систему управления рисками, внутреннего контроля и аудита. Документ содержит внушительную методическую базу по выстраиванию процессов в компании.

Очень актуальной выглядит глава 4 об организации работы комитета по аудиту. Дело в том, что с 1 января у совета директоров (наблюдательного совета) общества появится обязанность сформировать такой комитет. Он нужен для предварительного рассмотрения вопросов, связанных с контролем за финансово-хозяйственной деятельностью общества.

В документе подробно описаны роль, цели и задачи комитета.

Участники комитета выбираются из независимых членов совета директоров (п. 4.3 рекомендаций). Их должно быть не меньше трёх. Рекомендовано не избирать председателем комитета председателя совета директоров в связи с большим объёмом функций. Состав комитета смогут пересмотреть, в том числе по результатам самооценки или внешней оценки качества работы.

Конкретные сроки проведения и количество заседаний комитета не названы, их определит председатель. Рекомендуются ориентироваться на сроки формирования бух. отчётности и аудиторского цикла (п. 4.4 рекомендаций). Предпочтительная форма проведения заседания — очная.

Для информирования акционеров, инвесторов и иных лиц о деятельности комитета отчёт о его работе можно включить, например, в годовой отчёт общества (п. 4.4 рекомендаций).

Напомним, ЦБ РФ ранее советовал ПАО для создания комитета использовать примерное положение, однако новые рекомендации более полные и актуальные.

Где посмотреть? Информационное письмо Банка России от 01.10.2020 №ИН-06-28/143.

19. НДС при банкротстве и списание налогов из-за пандемии: поправки прошли Совет Федерации

Сенаторы одобрили закон с двумя поправками.

Первая поправка уточнит, какие операции по реализации товаров, работ, услуг и имущественных прав должников-банкротов не считаются объектом НДС. Налогом не будет облагаться и текущая хозяйственная деятельность после признания лица банкротом (ст. 1 закона). Сейчас НДС не облагается только реализация имущества и имущественных прав банкрота. Минфин предлагал применять подход ВС РФ, по которому налогом не облагается продажа имущества, входящего в конкурсную массу. К продукции от текущей деятельности правило не применяется. Правительство решило внести поправки, так как в конце 2019 года КС РФ признал норму неконституционной. В суд обратился налогоплательщик, которому инспекция отказала в вычете НДС по выставленному банкротом счёт-фактуре с выделенной суммой налога. Тогда КС РФ вычет разрешил, так как посчитал, что у нормы двойное толкование.

Вторая поправка касается освобождения от налогов и взносов малого и среднего бизнеса из пострадавших отраслей. Налоги спишут также тем организациям, которых создали с 1 декабря 2018 года по 29 февраля 2020 года (ст. 2 закона). Эти компании не могли сдать отчётность за 2018 год и получить освобождение от уплаты.

Скорее всего, закон скоро подпишет президент, а затем документ опубликуют.

Где посмотреть? Проект Федерального закона №987383-7.

20. Приказы о привлечении к работе в выходные и праздники можно не хранить дольше 5 лет

Росархив разъяснил, что сведения в приказах о привлечении сотрудников к работе в выходные и праздники не влияют на исчисление их трудового стажа. Хранить эти документы более 5 лет необязательно.

Как долго хранить другие кадровые документы, смотрите в справочной информации.

Где посмотреть? Письмо Росархива от 21.09.2020 №Р/Т-1279.

21. На портале госуслуг появился сервис электронных больничных

Минцифры сообщило о запуске сервиса электронных листков нетрудоспособности на сайте госуслуг. Если сотрудник не может назвать номер больничного, потому что забыл или не записал, посоветуйте ему воспользоваться данным сервисом.

Дополнительно с помощью портала можно получить сведения о медорганизации, враче, выдавшем документ, и периоде нетрудоспособности.

Кроме того, на сайте госуслуг и в мобильном приложении теперь автоматически приходят уведомления об открытии, продлении, закрытии электронного больничного и других связанных с ним изменениях.

Где посмотреть? Информация с сайта Минцифры от 06.10.2020.

22. Миллионные штрафы за удаление интернет-страниц с запрещенной информацией приняты в первом чтении

В КоАП РФ могут появиться новые штрафы, в частности для владельцев сайтов и информационных интернет-ресурсов. Наказание будет грозить, например, за удаление интернет-страницы с противозаконной информацией.

Должностных лиц планируют штрафовать на сумму от 200 тыс. до 400 тыс. руб., юр. лиц — от 800 тыс. до 4 млн руб. За повторное нарушение должностное лицо заплатит от 500 тыс. до 800 тыс. руб., а юр. лицо — от 4 млн. до 8 млн. руб.

Более строгие штрафы будут применять, если не удалена информация, содержащая, например, призывы к экстремизму или описывающая способы изготовления и использования наркотиков. Должностных лиц оштрафуют на сумму от 400 тыс. до 800 тыс. руб., юр. лиц — от 3 млн. до 8 млн. руб. За повторное нарушение должностное лицо заплатит от 800 тыс. до 1 млн. руб., а юр. лицо — от 8 млн. до 15 млн. руб.

Аналогичные наказания введут для провайдеров хостинга. Их будут применять, если провайдер не принял меры, чтобы ограничить доступ к ресурсу с запрещенной информацией.

Проект не касается случаев ограничения доступа к информации, которая распространяется с нарушением авторских или смежных прав.

Где посмотреть? Проект Федерального закона N 989758-7.

23. Минфин предложил заранее сообщать о блокировке счетов налогоплательщиков

Подготовлены поправки для смягчения правил «заморозки» операций по счетам из-за не вовремя сданной отчетности. Об этом сообщает ведомство на своем сайте. Предложения такие:

- инспекция должна проинформировать организацию и ИП о предстоящей блокировке за 14 дней. Сейчас у контролеров нет такой обязанности;
- увеличить в два раза, с 10 до 20 дней, период просрочки, после которой контролеры «замораживают» счёт.

Минфин рассчитывает, что поправки простимулируют налогоплательщиков быть дисциплинированными. Кроме того, сократятся блокировки из-за случайных нарушений.

Отметим, предложение о предварительном уведомлении есть в основных направлениях налоговой политики на 2021 – 2023 годы.

Где посмотреть? Информация Минфина России.

24. Бухучёт основных средств и капитальных вложений нужно будет вести по новым стандартам: что изменится

Минфин утвердил два стандарта бухучёта: 6/2020 «Основные средства» и 26/2020 «Капитальные вложения». Обязательными они станут с 1 января 2022 года, но можно начать применять их и раньше. Рассмотрим основные положения этих стандартов и отличия от ПБУ 6/01, который утратит силу.

Основные средства

Как и в ПБУ 6/01, ФСБУ 6/2020 устанавливает условия, при которых актив относится к объектам ОС:

- имеет материально-вещественную форму (новое условие);
- предназначен для использования в деятельности организации. Здесь появилось дополнение: основным средством считается также актив, который используют для охраны окружающей среды;
- должен использоваться более 12 месяцев или обычного операционного цикла длительностью больше 12 месяцев;
- способен приносить выгоду (доход).

Следует отметить: условия о том, что перепродажа объекта не планируется, больше нет.

Что касается стоимости активов, то стандарт не устанавливает ее порога. Напомним, по ПБУ 6/01 объект, который стоит 40 тыс. руб. и дешевле, разрешается отражать в составе материально-производственных запасов. Теперь порог стоимости может установить сама организация. Причём стандарт не говорит о том, как нужно учитывать «дешёвые» активы. Установлено лишь правило: затраты на приобретение и создание таких активов признаются расходами в том периоде, в котором они понесены.

Другим стал и перечень исключений, на которые не распространяются общие правила бухучёта основных средств. По ФСБУ 6/2020 это долгосрочные активы к продаже и капитальные вложения. Для последних утвержден свой стандарт.

Что признают единицей бухучёта

Единицей бухучёта остается инвентарный объект, как это предусмотрено и ПБУ 6/01. Однако теперь самостоятельным инвентарным объектом признаются существенные по величине затраты организации на проведение ремонта, техосмотра, техобслуживания ОС с частотой более чем 1 раз в 12 месяцев или более чем 1 раз в течение обычного операционного цикла, превышающего год.

Согласно ФСБУ 6/2020 организация обязана классифицировать ОС по видам (недвижимость, машины и оборудование, транспорт, производственный и хозяйственный инвентарь и т.д.) и по группам. В группы включают объекты одного вида.

Обращаем внимание, что отдельную группу составляет инвестиционная недвижимость. Это недвижимость, которая предназначена для предоставления за плату во временное пользование или для получения дохода от прироста её стоимости.

Как оценивают стоимость

При признании в бухучёте объект ОС оценивается по первоначальной стоимости, как и предусматривает ПБУ 6/01. Однако ФСБУ 6/2020 не содержит примерного перечня расходов, которые эту стоимость формируют. По стандарту первоначальная стоимость — это общая сумма связанных с объектом капвложений, которые организация осуществила до признания ОС в бухучете.

А вот после признания объекта можно выбрать, как его оценивать: по первоначальной или по переоцененной стоимости. Причем выбранный способ применяется ко всей группе ОС.

Если выбрана переоцененная стоимость, то стоимость ОС регулярно переоценивается таким

образом, чтобы она была равна справедливой стоимости или существенно не отличалась от нее. Последнюю определяют в порядке, установленном МСФО (IFRS) 13.

Первоначальная стоимость по общему правилу не меняется. По ФСБУ 6/2020 ее увеличивают на сумму капвложений, которые связаны с улучшением или восстановлением объекта. Изменить первоначальную стоимость необходимо в момент завершения таких капвложений.

Следует иметь в виду, что суммы амортизации и обесценения нужно отражать в бухучёте отдельно от первоначальной стоимости ОС. Организация обязана проверять объекты на обесценение в порядке, установленном МСФО (IAS) 36.

Как считают амортизацию

Расширен перечень ОС, которые не амортизируются. Помимо указанных в ПБУ 6/01 объектов, потребительские свойства которых не изменяются со временем, ФСБУ 6/2020 говорит:

об инвестиционной недвижимости, которую оценивают по переоцененной стоимости;

ОС для реализации законодательства о мобилизационной подготовке и мобилизации. Эти объекты должны быть законсервированы и не должны использоваться при производстве или продаже товаров, при выполнении работ либо оказании услуг, для предоставления за плату во временное владение или для управленческих нужд.

Обращаем внимание на то, что по общему правилу ФСБУ 6/2020 амортизацию не приостанавливают даже при простое или временном прекращении использования объекта. Исключением считается ситуация, когда ликвидационная стоимость ОС становится равной его балансовой стоимости или превышает её. Напомним, по ПБУ 6/01 амортизация приостанавливается, если по решению руководителя объект законсервирован на срок более 3 месяцев либо если объект восстанавливают более 12 месяцев.

Способов начисления амортизации стало меньше

Не будет применяться способ списания стоимости по сумме чисел срока полезного использования. По ФСБУ 6/2020 линейный способ и способ уменьшаемого остатка применяются к ОС, срок полезного использования которых определяется периодом, когда использование объекта приносит экономические выгоды организации. Если же срок определяют исходя из количества продукции или объёма работ, которые ожидают получить от использования ОС, амортизацию нужно начислять пропорционально этому количеству или объёму.

Общие правила, по которым определяются моменты начала и окончания начисления амортизации, скорректировали. По ПБУ 6/01 амортизацию начинают начислять с первого числа месяца, следующего за месяцем принятия на учет ОС, а прекращают — с первого числа месяца, следующего за месяцем выбытия объекта. По ФСБУ 6/2020 этот порядок становится факультативным: организация может его применять, если примет такое решение. По общему же правилу амортизация начинается с даты признания объекта в бухучёте, а прекращается с момента его списания.

В ФСБУ 6/2020 подробнее по сравнению с ПБУ 6/01 прописаны положения о списании ОС. Во-первых, приведено больше причин для списания объекта (например, истечение нормативно допустимых сроков эксплуатации объекта, в результате чего его эксплуатация становится невозможной). Во-вторых, стандарт закрепляет правила учёта затрат на демонтаж и утилизацию ОС, восстановление окружающей среды, а также правила учёта амортизации, обесценения и суммы дохода или расхода, полученного при выбытии.

Что раскрывают в отчётности

Стандарт предусматривает перечень сведений об ОС, которые нужно раскрывать в

бухотчётности. Например, это такие сведения:

- балансовая стоимость амортизируемых и неамортизируемых объектов;
- результат выбытия ОС;
- результат переоценки;
- элементы амортизации.

Причём для объектов по переоцененной стоимости нужно подавать дополнительные сведения, среди которых следующие:

- дата последней переоценки;
- методы и допущения при определении справедливой стоимости;
- способы пересчёта первоначальной стоимости.

В ПБУ 6/01 положения о раскрытии информации не так детализированы.

Как начать применять стандарт

По общему правилу последствия изменений учётной политики в связи с началом применения ФСБУ 6/2020 нужно отражать ретроспективно, т.е. так, как будто стандарт уже применялся с момента возникновения фактов хозяйственной жизни, которые он затрагивает. Однако есть исключения. Например, можно не пересчитывать сравнительные показатели за периоды, которые предшествуют первому отчётному периоду по стандарту, а вместо этого единовременно скорректировать балансовую стоимость ОС.

Нужно иметь в виду, что изменения балансовой стоимости в связи с началом применения ФСБУ 06/2020, которые не связаны с изменениями других статей бух. баланса, списывают на нераспределенную прибыль.

Капитальные вложения. Когда нужно применять стандарт

Прежде всего нужно обратить внимание на то, что ПБУ 6/01 вопросы капвложений не регулирует. Таким образом, ФСБУ 26/2020 устанавливает правила, а не изменяет их.

Стандарт закрепляет требования к формированию в бухучёте информации о капитальных вложениях. Капвложениями считаются затраты на приобретение, создание, улучшение или восстановление ОС. Примеры таких затрат приводит ФСБУ 26/2020. Среди них расходы на строительство, коренное улучшение земель, подготовку проектной документации, пусконаладочные работы и испытания. Следует иметь в виду, что стандарт не применяется, если организация выполняет работы или оказывает услуги для других лиц или приобретает либо создает активы для продажи.

Как оценивают и признают капвложения

Для признания капвложений в бухучёте должны одновременно соблюдаться условия:

- затраты обеспечат получение в будущем экономических выгод в течение периода длительностью более 12 месяцев или обычного операционного цикла, превышающего 12 месяцев;
- определена сумма понесенных расходов или приравненная к ней величина.

Единицей учёта капвложений считается приобретаемый, создаваемый, улучшаемый или восстанавливаемый объект ОС.

Капвложения признают в сумме фактических затрат. Затратами считают выбытие или уменьшение активов организации либо возникновение или увеличение ее обязательств, которые связаны с капвложениями. При этом к затратам не относят предоплату до момента исполнения продавцом или поставщиком своих договорных обязательств.

Признавать капвложения нужно по мере осуществления фактических затрат, по которым соблюдаются условия признания. ФСБУ 26/2020 устанавливает открытый перечень расходов,

которые включаются в сумму фактических затрат. Это, например, следующие расходы:

- стоимость активов, которые списывают при осуществлении капитальных вложений;
- зарплата работников;
- проценты, которые нужно включать в стоимость инвестиционного актива.

Расходы включают в состав капвложений за вычетом возмещаемых сумм налогов и сборов, а также с учетом всех скидок, уступок, вычетов, премий и льгот вне зависимости от того, в какой форме их предоставляют.

Отдельные положения ФСБУ 26/2020 регулируют ситуации, когда:

- расходы понесены с отсрочкой или в рассрочку;
- договор на осуществление капвложений предусматривает неденежное исполнение обязательств;
- организация получила имущество безвозмездно;
- при осуществлении капвложений организация получает продукцию, вторичное сырье или матценности, которые намерена продать или как-то использовать.

Кроме того, предусмотрен перечень затрат, которые не включаются в капвложения, например:

- расходы, которые организация понесла до того, как приняла решение о приобретении, создании, улучшении или восстановлении ОС;
- затраты на неплановые ремонты ОС, когда такие работы восстанавливают показатели функционирования объектов, но не улучшают их и не продлевают срок их функционирования;
- расходы на рекламу и продвижение продукции;
- затраты на обучение персонала.

Когда прекращают признание капвложений

После того как объект капвложений привели в состояние готовности к использованию и разместили там, где необходимо, капвложения становятся ОС. Если эксплуатация части объекта фактически начинается до завершения капвложений, то основным средством признается именно эта часть.

Организация может списать капвложения, которые выбывают или не способны приносить экономические выгоды в будущем. Возможные причины такого списания приводит ФСБУ 26/2020. Например, это утрата имущества в связи с аварией или прекращение капвложений в связи с тем, что нет перспектив продажи незавершенного объекта.

Что отражают в отчётности

Стандарт устанавливает перечень сведений о капвложениях, которые организация должна раскрыть в бухотчётности. Среди них следующие:

- балансовая стоимость;
- результат обесценения;
- авансы, предоплата, задатки.

Как начать применять стандарт

ФСБУ 26/2020 организация может применять как ретроспективно, так и перспективно. Выбранный способ нужно отразить в первой бухотчётности, составленной с применением стандарта.

Где посмотреть? Приказ Минфина России от 17.09.2020 N 204н.

25. Получение налогового рулинга: ФНС хочет перейти на электронный обмен документами

Налоговое ведомство улучшает налоговый мониторинг. Публичное обсуждение проходит проект с электронными документами для мотивированного мнения (так называемый налоговый рулинг).

Предлагают изменить форму запроса мотивированного мнения. В нее добавят новые поля для периода мониторинга, вида деятельности и кода ОКВЭД. Уберут поле для адреса. Существенно изменят таблицу формы. Для описания сделки появятся дополнительные строки:

- «Дата операции (сделки) в налоговом учёте»;
- «Дата операции (сделки) в бухучёте»;
- «Предмет сделки».

Также скорректируют подачу информации о контрагентах. Сейчас данные указывают в одной строке. В предлагаемой форме для контрагентов-юр. лиц предусмотрены отдельные строки:

- «Наименование»;
- «ИНН или регистрационный номер в стране регистрации (инкорпорации)»;
- «КПП»;
- «Код страны регистрации (инкорпорации)»;
- «Адрес места нахождения или адрес в стране регистрации (инкорпорации)»;
- «Основной вид деятельности»;
- «Характер взаимоотношений»;
- «Признак взаимозависимости, доля прямого или косвенного участия»;
- «Иная информация о деятельности».

Для контрагентов-физлиц предлагают следующие строки:

- «Ф.И.О.»;
- «ИНН»;
- «Дата рождения»;
- «Код страны»;
- «Характер взаимоотношений»;
- «Признак взаимозависимости, доля прямого или косвенного участия»;
- «Иная информация о деятельности».

В проекте есть новые формы и форматы документов для плательщиков:

- информация о запросах на мотивированное мнение;
- уведомление об отзыве запроса мотивированного мнения;
- уведомление о согласии с мотивированным мнением;
- разногласия, по мотивированному мнению;
- уведомление о согласии (несогласии) с мотивированным мнением по результатам

взаимосогласительной процедуры.

Сейчас большинство таких данных направляется в произвольном виде или по формам, разработанным самими налогоплательщиками. Например, см. разногласия по мотивированному мнению.

На своем сайте налоговики указывают: после утверждения приказа налогоплательщики смогут направлять по «электронке» не только запрос мотивированного мнения, но и уведомление о согласии или несогласии с ним, а также разногласия по нему.

Где посмотреть? Проект приказа ФНС России; Информация ФНС России.

26. Промежуточные дивиденды: ФНС и Минфин разъяснили особенности их учёта для налога на прибыль и НДФЛ

Организация выплатила промежуточные дивиденды: по итогам квартала, полугодия или 9 месяцев. По данным годовой бухотчётности чистая прибыль оказалась меньше, чем эти дивиденды. Нужно ли переквалифицировать их при расчёте налогов?

Минфин посчитал, что не нужно. В законодательстве нет требования переквалифицировать

дивиденды в такой ситуации. ФНС направила письмо с позицией финансистов нижестоящим налоговикам.

На своем сайте налоговая служба пояснила: подход нужно применять при налогообложении. То есть не только для налога на прибыль, но и для НДФЛ.

Ранее ведомства разъясняли: если по итогам года получен убыток, промежуточные дивиденды нужно рассматривать у акционера не как дивиденды, а как безвозмездно полученное имущество. Эту позицию, согласованную с Минфином, высказывала ФНС. Финансисты выпускали письмо с похожим подходом.

Где посмотреть? Письмо ФНС России от 19.10.2020 №СД-4-3/17130.

27. Минфин напомнил: оплату тестирования работников на COVID-19 учитывают в расходах и не облагают НДФЛ

Если организация оплачивает тестирование сотрудников на коронавирус, исполняя требование законодательства обеспечить безопасные условия труда, такие расходы можно учесть в базе по налогу на прибыль. Минфин подтвердил позицию, которую уже высказывал летом. ФНС с ним согласна.

Кроме того, министерство напомнило о своем подходе: у работников не возникает дохода в целях НДФЛ, когда работодатель оплачивает ему тестирование для обеспечения нормальных условий труда. Значит, налог с такой оплаты не нужно удерживать и перечислять в бюджет.

28. Депутаты приняли в первом чтении проект о прогрессивной ставке НДФЛ

С годовых доходов больше 5 млн руб. предлагают платить НДФЛ по ставке 15%. Новшество потребуется применять, начиная с доходов за 2021 год.

Отметим, доход резидентов РФ от продажи недвижимости планируют облагать, как и сейчас, по ставке 13%.

На сайте Госдумы сообщают, что поправки к проекту ожидаются к 8 ноября.

Минфин уже их разработал и направил в правительство. Повышенную ставку будут применять к периодическим и активным доходам свыше 5 млн руб. (например, зарплата и дивиденды). Нерегулярные доходы не подпадут под ставку 15%. Это, например, доходы от продажи любого личного имущества граждан (кроме ценных бумаг) и страховые выплаты.

Ведомство обращает внимание, что новой ставкой будет облагаться только та часть доходов, которая выше 5 млн руб. в год.

Налоговики сами исчислят налог, который необходимо доплатить по итогам налогового периода (если его не удержит налоговый агент). Подавать дополнительные декларации не нужно.

Напомним, ввести прогрессивную ставку предложил президент. Дополнительные доходы направят на лечение детей.

Где посмотреть? Проект Федерального закона №1022669-7.

29. МВД выпустило новый приказ с формами уведомлений о приеме и увольнении иностранца

С 2021 года сообщать МВД о заключении и расторжении трудового или гражданско-правового договора с иностранцем нужно по новым формам. Их отличия от действующих форм минимальны. Например, в уведомлении о расторжении трудового договора изменена нумерация пунктов. Дополнительных сведений работодателям указывать не потребуется.

Кроме того, с 2021 года действует новый порядок уведомления. Уточнили, как должна выглядеть заверительная запись на документе из 2 и более листов после прошивки и нумерации. На обороте последнего листа уполномоченное лицо, которое представляет уведомление, должно будет указывать количество листов, фамилию, инициалы и ставить подпись.

Напомним, за несоблюдение порядка или формы уведомления для должностных лиц

предусмотрен штраф от 35 тыс. до 50 тыс. руб. Организацию могут оштрафовать на сумму от 400 тыс. до 800 тыс. руб. или приостановить ее деятельность на срок от 14 до 90 суток.

Где посмотреть? Приказ МВД России от 30.07.2020 №536.

30. Минтруд: дополнительный отпуск за ненормированный день не зависит от того, работал ли сотрудник сверх нормы

Ведомство указало, что персонал с режимом ненормированного рабочего дня имеет право на допотпуск. Его нужно предоставить, даже если сотрудника в течение года ни разу не привлекли к труду за пределами нормальной продолжительности рабочего времени.

Как предоставить допотпуск за ненормированный рабочий день, подскажет путеводитель.

Где посмотреть? Письмо Минтруда России от 13.10.2020 №14-2/ООГ-15911.

31. Расширение мер поддержки малого и среднего бизнеса: налоговики рекомендовали коды льгот

Пострадавший от коронавируса бизнес, который включили в реестр МСП в связи с созданием с 1 декабря 2018 года по 29 февраля 2020 года, может пользоваться такими кодами:

- 10201 — для транспортного налога;
- 3021501 — для земельного налога;
- 2010501 — для налога на имущество организаций.

Эти коды понадобятся, если компания реорганизуется или ликвидируется до конца года. А кодом для льготы по налогу на имущество можно будет воспользоваться и при сдаче декларации по итогам года (не из-за закрытия бизнеса), если до этого в нее не внесут изменения.

Напомним, созданным с 1 декабря 2018 года по 29 февраля 2020 года компаниям малого и среднего бизнеса из пострадавших отраслей недавно списали налоги за II квартал. Эти компании не могли сдать отчетность за 2018 год и получить освобождение от уплаты.

Отметим, те же самые коды использует бизнес, получивший освобождение ранее.

Где посмотреть? Письмо ФНС России от 20.10.2020 №БС-4-21/17206.

32. Центробанк снова не стал менять ключевую ставку

Банк России сохранил значение ключевой ставки на уровне 4,25%. Аналитики ожидали такого решения. Политическая ситуация в мире по-прежнему нестабильна. Экономическая ситуация всё ещё остается сложной на фоне роста заболеваемости коронавирусом, рубль слабеет, а инфляция растёт.

По информации Минэкономразвития, темпы инфляции в сентябре стали ещё выше и теперь составляют 3,7%. Хотя этот показатель всё ещё ниже цели ЦБ РФ в 4%. На ситуацию негативно повлияло ослабление рубля. Однако немного сдержать инфляцию удалось благодаря сезонному снижению цен на ряд услуг.

Вряд ли стоит ожидать изменений в ставках по депозитам и кредитам. Вместе с тем банки могут продолжать усиливать контролирующие меры по выдаче заёмных средств.

К вопросу о ключевой ставке ЦБ РФ вернется 18 декабря. Некоторые аналитики полагают, что регулятор понизит ставку до уровня 4%. Обращаем внимание на то, что декабрьская ставка будет определяющей при расчете НДФЛ со вкладов в 2021 году.

На решение Центробанка могут повлиять макроэкономическая ситуация, меры по сдерживанию распространения коронавируса, которые примут власти в РФ, а также курс рубля к доллару США и евро.

Напомним, что ставку, которая не повышает и не сдерживает инфляцию, ЦБ РФ расценивает как нейтральную. С середины лета регулятор придерживается подхода, согласно которому размер нейтральной ставки равен уровню инфляции, увеличенному на 1-2 процентных пункта. Сейчас действия Центробанка направлены на стимулирование экономики с целью выхода из кризиса,

поэтому ключевая ставка остается ниже нейтральной.

Где посмотреть? Информация Банка России от 23.10.2020.

33. Минтруд рассказал, как действовать, если работник просит ещё один день для диспансеризации

Если сотруднику необходим дополнительный день для диспансеризации, то работодатель вправе пойти ему навстречу. Оплачивать это время необязательно. Можно оформить отпуск без сохранения заработной платы.

Где посмотреть? Письмо Минтруда России от 04.08.2020 №МН-5/7147.

34. Мебель для офиса и торговли планируют отнести к четвертой амортизационной

На общественное обсуждение выставили проект изменений классификации ОС по амортизационным группам. Предполагается, что поправки вступят в силу 1 января 2021 года.

Среди прочего планируется дополнить четвертую амортизационную группу позицией «330.31.01.1 Мебель для офисов и предприятий торговли». Если документ примут, то для такого имущества срок полезного использования будет свыше 5 лет до 7 лет включительно. Сейчас офисная мебель в классификации не названа, поэтому налогоплательщик вправе устанавливать срок полезного использования по тех. условиям и рекомендациям изготовителя.

Напомним, срок полезного использования важен для расчета амортизации.

Где посмотреть? Проект постановления Правительства РФ.

35. Кредитора считают недействующим – Минфин напомнил, когда учитывать долг в доходах

Если в течение 12 месяцев не было отчетности по налогам и сборам и операций хотя бы по одному счёту, организацию могут исключить из ЕГРЮЛ. В этом случае недействующую компанию-кредитора приравнивают к ликвидированной. Минфин пояснил: суммы долга перед таким кредитором нужно включить во внереализационные доходы на дату, когда в ЕГРЮЛ внесена запись о ликвидации.

В Законе о гос. регистрации юр. лиц и ИП названы и другие случаи, когда организацию исключают из ЕГРЮЛ:

- невозможно ликвидировать юр. лицо, так как на это нет денег и расходы нельзя перенести на учредителей;
- в ЕГРЮЛ есть запись о недостоверных сведениях и с момента её внесения прошло более 6 месяцев.

Если кредитор исключен из реестра по одному из этих оснований, задолженность перед ним, по мнению Минфина, не списывается. В доходах отражать её не надо. К такому мнению ведомство приходит не первый раз.

Где посмотреть? Письмо Минфина России от 01.10.2020 №03-03-06/1/85891; Письмо Минфина России от 16.09.2020 №03-03-07/81257; Письмо Минфина России от 14.09.2020 №03-03-13/80493.

36. РСВ: опубликованы поправки к форме, порядку заполнения и электронному формату

ФНС утвердила изменения в приказ о расчёте по страховым взносам. С отчёта за 2020 год на титульном листе нужно указывать данные о среднесписочной численности. Закреплены дополнительные коды тарифа плательщика:

- 20 – для субъектов МСП;
- 21 – для тех, кому установили нулевой тариф взносов за второй квартал 2020 года;

- 22 – для плательщиков, разрабатывающих и проектирующих изделия электронной компонентной базы и электронную (радиоэлектронную) продукцию. Этот код понадобится с отчётности за I квартал 2021 года.

Появятся и новые коды категории застрахованного лица. Кроме того, изменятся штрих-коды и формат представления расчёта в электронной форме. С отчёта за I квартал 2021 года новое приложение 5.1 нужно заполнять двум категориям плательщиков с правом на пониженные тарифы:

- разработчикам электроники;
- разработчикам программ и баз данных.
- Приложение 5 организации из второй категории заполняют при отчёте за 2020 год.
- Поправки обусловлены уже принятыми изменениями законодательства о:
 - включении сведений о среднесписочной численности в расчёт по взносам;
 - пониженных тарифах взносов для субъектов МСП;
 - нулевом тарифе взносов для отдельных страхователей за II квартал 2020 года;
 - налоговом маневре в IT-отрасли.

Где посмотреть? Приказ ФНС России от 15.10.2020 №ЕД-7-11/751.

37. С нового года изменятся реквизиты и правила заполнения путевых листов

Минтранс утвердил обязательные реквизиты и порядок заполнения путевых листов. Новый приказ вступит в силу 1 января 2021 года. Он не предусматривает существенных изменений.

Случаи оформления и содержание путевого листа. Закреплено правило о том, что путевой лист оформляется при любом использовании ТС вне зависимости от вида и особенностей перевозки.

Предусмотрен новый реквизит — сведения о перевозке. К этим сведениям относится информация о виде сообщения и виде перевозки. Нужно будет указывать марку ТС и автомобильного прицепа (полуприцепа), сейчас требуется указать только модель. Ответственное должностное лицо будет обязано указывать дату и время выпуска ТС на линию и его возвращения.

Требования к журналу регистрации путевых листов. Если журнал ведётся на бумаге, его страницы должны быть прошнурованы и пронумерованы. Если журнал ведётся в электронном виде, он должен быть подписан усиленной квалифицированной электронной подписью, должна быть обеспечена возможность распечатать журнал.

Остальные изменения носят технический характер. Например, в новый приказ включено положение, обязывающее проставлять в путевом листе отметки о прохождении предрейсовых и послерейсовых медосмотров. Идентичное положение есть в приказе Минздрава о порядке проведения медосмотров.

Где посмотреть? Приказ Минтранса России от 11.09.2020 №368.

38. Верховный суд пояснил, что значит «иная экономическая деятельность»

Налоговая служба опубликовала приказ, которым утверждена форма 6-НДФЛ. Её нужно использовать, начиная с отчётности за I квартал 2021 года. Главное новшество заключается в том, что в состав расчёта в качестве приложения включили справку о доходах и суммах налога физ. лица (сейчас это 2-НДФЛ).

Тем же приказом утверждена форма справки о доходах, которую выдают работнику.

Где посмотреть? Приказ ФНС России от 15.10.2020 №ЕД-7-11/753.

Выпуск подготовлен методологами Академии UCMS GROUP

UCMS Group 25 лет оказывает услуги аутсорсинга расчёта заработной платы, кадрового делопроизводства, бухгалтерского учёта, а также юридический и налоговый консалтинг на рынке России и СНГ. Мы входим в ТОП-4 в рейтинге аутсорсинга учётных функций, основные наши клиенты – это международные компании, а также крупный и средний российский бизнес из разных отраслей.

Академия – центр компетенций UCMS GROUP, объединяющий методологов и консультантов по расчёту заработной платы, кадровому делопроизводству, бухгалтерскому и налоговому учёту, а также практикующих юристов по трудовому и налоговому праву.

Миссия Академии – активное содействие профессиональному развитию сотрудников, созданию среды для выращивания высококвалифицированных специалистов внутри компании, формированию единого подхода к работе с клиентом с целью непрерывного повышения качества оказываемых услуг.

Совместно с департаментом внутреннего аудита UCMS GROUP эксперты Академии оказывают консультационные услуги, кадровые и бухгалтерские аудиты, а также внешнее обучение сотрудников клиентов.

ЕСЛИ У ВАС ЕСТЬ ВОПРОСЫ ИЛИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ, ПИШИТЕ НА info.ru@ucmsgroup.ru

